数千"幸福井"润泽非洲大陆

■ 新华社记者 徐瑞青 王子正 许正

从"西非门户"塞内加尔到东非草原之上的肯尼亚, 从"剑麻和丁香之国"坦桑尼亚到"千丘之国"卢旺达,中 国修建的数千口"幸福井",让数百万人吃上"放心水", 润泽着这片充满希望的非洲大陆。

2015年12月,中非合作论坛约翰内斯堡峰会上, 习近平主席宣布中国和非洲共同实施"十大合作计 划"。多年来,中国在非洲多国展开乡村打井工程,成为 落实"十大合作计划"的重要举措。

小小"幸福井",从一点一滴做起,改善着非洲民众 的日常生活,为当地生产和发展提供有力支持。涓涓清 水,是流入非洲人民心中的暖流,也是中非推进务实合 作、携手共同发展的生动写照。

"我们吃上了放心水"

"中国同包括塞内加尔在内的广大非洲国家从来都 是休戚与共的命运共同体,有着相同的历史遭遇,面临 共同的发展任务, 怀揣对美好生活的共同追求。"2018年 7月,在对塞内加尔进行国事访问前夕,习近平主席在塞 内加尔《太阳报》发表署名文章,这样讲述中非情谊。

在署名文章中,习近平主席特别提到,中方提供融 资实施的乡村打井工程将"解决塞内加尔七分之一人口 的吃水用水问题"

2017年3月,乡村打井工程在塞内加尔启动,覆盖塞 内加尔14个大区中的12个。每套供水系统包括水井、水 塔、输配水管道及配水设施,整体日供水量可达8万立方 米。工程为当地创造了3000多个就业机会。

"现在自来水基本通到了村里每一户家庭,这在过 去是无法想象的。"41岁的塞内加尔农民马马杜·迪恩告 诉记者。

塞内加尔位于非洲西部,毗邻撒哈拉沙漠,其中部 和东部地区多为半沙漠地带,旱季气温高达45摄氏度。 和偏远地区很多村庄一样,迪恩所在的久尔贝勒区泰内 富勒村曾长期面临严重缺水。

"过去,我们每天要步行1.5公里,到邻村的深井取 水,有时要从凌晨排队到午夜,"迪恩回忆道。

2018年,中方打井项目组到泰内富勒村开始施 工,迪恩参加了施工队。水井落成后,他又被雇为协 调员,负责水井维护工作。现在,他每天清晨6点准时

国航、南航接收首架

起床,检查机房设备,定期爬上近20米高的水塔,清理储 水池。

"这口'幸福井'让我们吃上了放心水,我们的生活变 好了。"从"挖井人"到"守井人",迪恩亲眼见证了这口"幸 福井"为整个村庄带来的可喜变化,他相信"塞中友谊地久 天长",中非合作会"为孩子们带来美好幸福的未来"。

汩汩清水滋润干涸的土地,更滋润人们的心田。塞内 加尔外国记者协会秘书长阿卜杜拉耶·巴说:"我亲自去过 那些村落,看到中国帮助修建的水井极大改善了当地供水 状况,改善了村民的生活,为塞内加尔民生改善作出了巨 大贡献。"

干旱农田的"及时雨"

7月22日,津巴布韦东马绍纳兰省马胡塞夸镇,伴随机 器的巨大轰鸣声和村民们的欢呼声,地下水喷涌而出。这 是中国援津300口水井项目开挖的第一口井。

"有了这口井,我们终于能用上干净安全的水了!"村民 提莎·查恩加激动地说道,更重要的是,"'中国井'为农田 灌溉提供了宝贵水源"。

受厄尔尼诺现象影响,今年南部非洲国家再次遭遇严 重干旱。被誉为"面包篮子"的农业大国津巴布韦因此面 临严重的粮食安全挑战。农业和畜牧业是东马绍纳兰省 的经济支柱,但持续干旱让当地农户几乎陷入绝境。蔬菜 种植户塔滕达·钦姆旺达告诉记者,她每天都需步行很远 的距离去取水。

为了应对旱灾,中国决定为受灾严重的津巴布韦中部 省以及东部的马尼卡兰省、马斯温戈省、东马绍纳兰省援 建300口水井。

打井并不容易。中国地质工程集团援津灾后打井项 目现场管理组组长刘广成告诉记者,持续干旱和降雨量减 少,导致地下水补给严重不足,寻找合适的打井点位非常 耗时,偏远地区本就道路状况差、移动通信缺失,更加大了 施工难度。为了缓解当地民众用水难这个问题,中国建设 者全力以赴。

"这些水井将显著缓解4个重灾省份的用水危机,不仅 能拯救牲畜、浇灌农田,还将成为当地灾后重建的坚实基 础。"津巴布韦地方政府和公共工程部长丹尼尔·加鲁韦 说,"中国是津巴布韦坚定不移的朋友。"

中国驻津巴布韦大使周鼎说,过去十年,中国已为津 巴布韦建设1000多口水井,为约40万民众提供了生活和农 业灌溉用水,并创造了数千个就业岗位。

津巴布韦经济学家保罗·穆索扎表示,乡村打井工程不 仅满足了生活用水需求,还为农业和畜牧业发展提供了稳 定保障,给当地经济带来活力,"这正体现了习近平主席所 提出的真实亲诚理念"。

真实亲诚为民生

在卢旺达,中国援助的200口水井为民众提供稳定、 充足的清洁饮用水,并服务农业灌溉;在坦桑尼亚,姆万 扎卫星城供水项目自2019年11月投产以来,已为当地约 15万居民解决了用水难题,用水成本降至原来的五分之 一;在肯尼亚,卡瑞曼纽大坝供水项目于2022年投入运 行,极大缓解了首都内罗毕及周边城镇近百万人口的用

问渠那得清如许,为有源头活水来。一个又一个"放心 水"项目,同中非落实"十大合作计划""八大行动"和"九项 工程"的诸多措施一样,改变了非洲国家基础设施面貌和公 共服务水平,扎扎实实造福当地民众的生活。

坦桑尼亚教育、科学与技术部副常务秘书詹姆斯· 姆多埃说,"中国在实施这些项目时了解非洲国家真实 需求,与当地政府和社区充分沟通,确保项目切实解决 问题。真诚务实的合作方式体现了对非洲合作伙伴的 尊重。"

姆多埃认为,中国不仅提供资金和技术支持,还特别 注重培养当地的专业人才,以确保项目的可持续性,这就 不仅有助于解决当前问题,还提升了非洲国家的自主发 展能力。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗 莱·莫西说,中非合作项目注重当地人民的福祉,超越简单 的经济利益考量。"这种'义'先于'利'的做法,体现了中国 对非洲的真诚关怀,赢得了非洲国家的广泛赞誉,更激发了 双方在更多领域开展合作的意愿。"

莫西说:"真实亲诚理念为中非合作注入了新活力,中 非合作为南南合作树立了新典范。中非合作的不断深化, 不仅推动了双方的共同发展,也为世界和平与繁荣做出了 积极贡献。"

津巴布韦经济学家保罗·穆索扎说,中非双方信任基础 坚实,合作广泛且富有成效,"中非合作已经成为国际合作 的样本,并将继续促进全球和平与发展"

新华社内罗毕8月28日电



图片/新华社发

中宣部等12部门印发《通知》

组织开展2024年"全民国防教育月"活动

新华社北京8月28日电 近日,中共中央宣传部等12部门印 发《关于组织开展2024年"全民国防教育月"活动的通知》,要求以 "依法开展国防教育 提升全民国防素养"为主题,在9月集中组 织开展"全民国防教育月"活动。

《通知》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",贯彻总体国家安全观,培育和践行社会 主义核心价值观,以"依法开展国防教育 提升全民国防素养 为主题,在全社会广泛开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的群 众性国防教育活动,教育引导广大干部群众强化国防观念和忧 患意识,增强关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自 觉和行动自觉,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业凝聚强大力量。

《通知》共作出7项活动安排。一是开展国防教育法普法宣 传活动。着眼把学习宣传贯彻习近平强军思想引向深入,通过 组织刊发报道评论、刊发宣传阐释文章、制作专题节目、开展基 层宣讲等形式,做好国防教育法律宣传。二是开展缅怀纪念活 动。充分利用9月3日中国人民抗日战争胜利纪念日、9月18 日"九一八"事变发生日、9月30日烈士纪念日和全民国防教育 日等重要时间节点,组织举办庄严感、仪式感强的公祭仪式和 撞钟鸣警仪式。三是开展青少年国防教育活动。制作播出"国 防公开课"专题节目,鼓励部队和大中小学校结对共建,开展 "青春如火 国防有我"国防教育主题团日和中央企业"全民国 防校园行"活动。在秋季开学、新生人学期间,精心组织大中学 校学生军事训练,引导广大青少年增强国防意识、提升国防素 养。四是开展"爱我国防"教育实践活动。开展"爱我国防"演 讲、主题作品征集、"老兵永远跟党走"宣讲实践、"巾帼心向 党 共铸强军梦"主题实践、"国防万映"公益电影展映等活动, 推动国防教育在全社会深入普及。五是开展先进典型学习宣 传活动。广泛开展"最美新时代革命军人""最美退役军人""最 美拥军人物"等先进人物学习宣传,开展"情系国防"系列宣传 活动。组织宣传一批国防教育典型案例,总结推广先进经验做 法,发挥示范引领效应。六是开展军营开放活动。协调各地军 营开放单位按规定向社会开放,组织党政机关干部、青少年学 生、民兵、预备役人员等参观军事场馆、感受军营生活、开展军 营体验,充分展示人民军队的精神风貌。七是开展网上宣传教 育活动。组织中央和地方重点新闻网站、各地国防教育网站 "学习强国"学习平台开设专题网页,主动设置议题和专栏,更 好汇聚正能量、振奋精气神。

《通知》要求,要牢牢把握正确政治方向,强化思想引领、丰富 教育内涵,注重结合实际、突出时代特点,务求取得实实在在的效 果。要积极创新方法手段,把握时度效,梯次推进、形成声势。要 发挥宣传部门牵头抓总、统筹协调的作用,加强军地协同配合,调 动各方面积极性,形成做好工作的强大合力。

第二届全国人体器官捐献 生命接力运动会在津举行

(上接第1版)

此次运动会与天津特色品牌活动"生命之约·大爱传递"生 命教育定向益赛有机结合,全面展示了天津人体器官捐献工作 多年来的丰硕成果,展现了红十字工作者、志愿者、协调员、相关 医务工作者的风采。通过宣传普及器官捐献知识和红十字人道 理念,使公众提高了对人体器官捐献的知晓度和认同度,让生命 在博爱与奉献中延续,使社会更加温暖和充满希望——生命接 力、大爱传递。

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提 请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉 及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法 律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

- ▲李月明 (LI, YUEMING) (港澳居民 来往内地通行证 H04546615) 遗失 天津市南开区南开大学西南村23-1-403房屋的《南开大学房屋所有权证明》 (编号: NO. NK002424),特此声明 作废。
- ▲本单位"天津市南开区书香园业主会" 在中国银行天津犀地支行开立了一个 基本存款账户,现开户许可证丢失, 特此声明。开户许可证号码: J1100035653203,单位名称:天津市 南开区书香园业主会,账号: 281769170524, 账号性质: 基本存款 账户,开户行:中国银行天津犀地支行, 法人:王玉林。

指定承租人刊登公告

本人刘国力身份证号: 120103195811073831 系坐落于天津市 河东区万新村远翠中里6号楼4门 209-210伙 209-212厅/伙、210居室、 211 阳台、211 厨房/伙、212 厕所/伙和 天津市河东区万新村远翠中里6号楼 4门203伙209居室、209-212厅/伙、 211 厨房/伙、212 厕所/伙的公有住房 承租人。刘国力同意死亡后将上述 二处住宅房屋均指定过户给刘辉, 身份证号120103198605143820,即刘国力 的女儿承租。特此声明。

- ▲中国太平洋财产保险股份有限公司 天津分公司遗失货运险空白单证 捌份,流水号为: CDAD2050111041、 CDAD2050111044- CDAD2050111050, 特此声明作废。
- ▲天津市勘察设计院集团有限公司 开具的研发和技术服务类发票,发票 代码:1200231130,发票号:12126270, 发票价税合计金额51765元,于2024年 7月份不慎丢失,现登报作废处理。

公告

南开区荣迁西里7号楼405-407, 承租人何振生于2024年6月18日去世, 合同编号05149007000001657的房屋 租赁合同遗失,现申请人何乐雨,申请 办理上述房屋的承租人变更手续, 特此声明。

2024年8月29日

公告

根据河东区商务局及河东区国企 改革目标要求,自2024年7月1日起, 原天津市洪强房屋信托有限公司经营 管理的天津市广茂土产有限责任公司 (原河东区粮食总公司)的房屋由天津市 河东区东跃房地产经营有限公司进行 经营管理,上述房屋的承租人如需 办理房屋相关事宜,请联系东跃房地产 公司,电话20213315,特此公告。

天津市河东区东跃房地产经营有限公司 2024年8月29日

- ▲本人王洪侠遗失坐落于西青区 杨柳青镇英伦名苑雅轩园9-4-202的 购房合同,(合同编号0437),特此
- ▲天津市武清区杨村街道商会, 遗失银行开户许可证(开户行:中国 银行天津武清支行,账号: 273993518374, 核准号: J1100122089501),声明作废。

声明

02395626、02395632,声明作废。

上海市人大常委会原主任董云虎受贿案一审宣判

新华社合肥8月28日电8月28日,安徽省合肥市 中级人民法院公开宣判上海市人大常委会原党组书 记、主任董云虎受贿一案,以受贿罪判处被告人董云虎 无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;

8月28日,中国国际航空公司和中国南方航空公司

国航C919首架机为延程型,采用158座两舱布局,

交付活动现场,中国商飞向国航、南航颁发飞机销

在中国商飞总装制造中心浦东基地同时接收首架C919

飞机。这标志着C919飞机即将开启多用户运营新阶段。

包含8个公务舱和150个经济舱。南航C919首架机为标 准航程型,采用164座三舱布局,包含8个公务舱、18个

明珠经济舱和138个经济舱。两架飞机均装配定制化的

客舱座椅等设施设备,全舱配置个人充电接口。

对董云虎受贿犯罪所得财物及其孳息依法予以追缴,上 缴国库。 经审理查明:2002年至2023年,被告人董云虎利用担 任中央外宣办七局局长,西藏自治区党委常委、宣传部部

长,上海市委常委、宣传部部长,上海市政协党组书记、主

席,上海市人大常委会党组书记、主任等职务上的便利以

及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在融资 贷款、土地出让、企业经营和人事安排等事项上提供帮助, 非法收受上述单位和个人所送财物,共计折合人民币1.48

售证并移交飞机交付纪念钥匙。中国民航局向国航、南航

航与中国商飞将合作推进飞机选型、生产监造、人员培训、

中国东方航空公司的 C919 飞机自商业首航以来,已连续平

稳运行15个月,执飞5条定期航线,累计执行商业航班超

为保障C919飞机顺利引进和后续顺畅运营,国航、南

据悉,截至目前共有9架C919飞机交付客户。其中,

据新华社电

颁发国籍登记证、单机适航证和无线电台执照。

运行准备等各项工作。

3600班次。

合肥市中级人民法院认为,被告人董云虎的行为构成 受贿罪,受贿数额特别巨大,并使国家和人民利益遭受特 别重大损失。鉴于董云虎归案后如实供述罪行,主动交代 监察机关尚未掌握的大部分受贿事实,认罪悔罪,积极退 赃,犯罪所得财物及其孳息已全部追缴到案,对其依法可 予从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

国家体育总局原副局长杜兆才受贿案一审开庭

新华社武汉8月28日电 8月28日,湖北省武汉市中 级人民法院一审公开开庭审理了国家体育总局原党组成 员、副局长,中国足球协会原党委书记、副主席杜兆才受贿 一案。

湖北省武汉市人民检察院起诉指控:2012年至2022 年,被告人杜兆才利用担任国家体育总局田径运动管理中 心党委书记、主任,国家体育总局党组成员、局长助理、副 局长,中国足协党委书记、副主席等职务上的便利,为有关 单位和个人在赛事承办、人事安排、球员转会等方面提供 帮助,直接或通过亲属等人非法收受财物共计折合人民币 4341万余元。检察机关提请以受贿罪追究杜兆才的刑事

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人杜兆才及 其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表 了意见,杜兆才进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭 审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、媒体记者等各界群众20余人旁听 了庭审。